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COMUNE DI TOSCOLANO MADERNO 

Provincia di Brescia 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 40 DEL 17/12/2025 

 
 

OGGETTO: Nomina del Vice Presidente del Consiglio Comunale. 
 

 
 
L'anno duemilaventicinque il giorno diciassette del mese di dicembre alle ore 18:00 nella sala 
consiliare “Fossati” presso l’Ex Palazzo Comunale, in Largo Matteotti n° 7, previa l'osservanza di 
tutte le formalità prescritte dal D. Lgs. n. 267/2000, vengono oggi convocati a seduta i componenti 
il Consiglio Comunale. 
 
All’appello risultano: 
 
COMPONENTE                                      Presente  Assente 

 

     1.       CHIMINI CHIARA Sindaco  X 
     2.       CAMPANARDI ALESSIO Consigliere  X 
     3.       GOI VITTORIA Vice Sindaco  X 
     4.       CALDANA DOMENICO Consigliere  X 
     5.       BOMBARDIERI MONICA Consigliere  X 
     6.       TALLON CINZIA Consigliere  X 
     7.       LANFRANCHI IOLANDA Consigliere  X 
     8.       DANESI FERNANDO Consigliere  X 
     9.       GAIONI MARCO Consigliere  X 
   10.       BENEDETTI ERMANNO Consigliere  X 
   11.       ANDREOLI ANDREA Consigliere  X 
   12.       FRANCHINI GIULIA Consigliere  X 
   13.       BASILE MARCO Consigliere  X 
 

Totale 12 1 

 
 
Assiste il Vice Segretario Comunale Dott.ssa VENTURINI NADIA, il quale provvede alla redazione 
del presente verbale. 
 
Riscontrata la validità della seduta dal numero degli intervenuti, la signora TALLON CINZIA, nella 
sua qualità di Presidente del Consiglio Comunale, assume la presidenza, dichiara aperta la seduta 
stessa ed invita il Consiglio a deliberare sull’argomento di cui all’oggetto sopra indicato. 
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N. 40/C.C. del 17/12/2025 
 
 
OGGETTO: Nomina del Vice Presidente del Consiglio Comunale. 
 

 
Uditi gli interventi dei partecipanti al Consiglio Comunale di seguito riportati: 
 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Passiamo al punto n. 2 all’ordine del giorno: “nomina del vicepresidente del Consiglio Comunale”. Verrà 
distribuita una scheda, sulla quale andrà indicato il nome del candidato desiderato per la Vicepresidenza. 
Verranno poi inserite le schede col voto nella scatola che vedete qui davanti a me e procederemo quindi allo 
scrutinio. 
 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Con l'aiuto dell'assessore Campanardi stiamo procedendo alla raccolta delle schede e andremo poi 
all'immediato scrutinio. Chiedo alla consigliera Franchini se, come successe l'altra volta, ha voglia di darci 
una mano nello scrutinio. Iolanda Lanfranchi ha ottenuto 9 voti. Giulia Franchini ha ottenuto 3 voti. Siamo 
comunque in piene quote rosa su tutte le schede ed io non posso che esserne lieta. Dichiaro quindi eletta 
Vicepresidente il consigliere Iolanda Lanfranchi, che personalmente ringrazio per avermi già sostituita 
nell'ultimo Consiglio. Il Vicepresidente non era disponibile e lei ha ricoperto la carica, come previsto dal 
Regolamento del Consiglio Comunale, in quanto consigliere senior e ora definitivamente ricopre questa 
carica. Se vuole dire, Vicepresidente...  
 
CONSIGLIERE LANFRANCHI 
Buonasera a tutti! Vi ringrazio veramente di cuore per la fiducia che mi date. Io cerco di impegnarmi nel mio 
lavoro con i nonnini e spero di comportarmi bene. Ringrazio comunque ancora tutti di cuore per la fiducia. 
Grazie!  

 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Vicepresidente, io la ringrazio ulteriormente perché lei, proprio per lo stile che ha e per la grazia che ha 
mostrato anche nell'ultima seduta, mi ha ricordato un principio che mi è caro, ossia che tutti sono importanti 
e nessuno è indispensabile. Lei lo ha veramente degnamente dimostrato. Questo mi aiuta quindi a tenere 
ulteriormente i piedi per terra. Se nessun altro chiede di intervenire, pongo ai voti l’immediata eseguibilità 
della delibera. Il Consiglio approva all’unanimità. Entrambe le votazioni sono state approvate all’unanimità. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO CHE in data 05/12/2025, con nota assunta al prot. n. 0031239 di pari data il Sig. 

Gabriele Chimini ha rassegnato le proprie dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale; 

RAVVISATA la necessità di procedere alla nomina del nuovo Vice Presidente del Consiglio 

Comunale, ai sensi dell’art. 18 ter dello Statuto Comunale; 

ATTESO CHE si procede a votazione segreta e separata per la nomina del Vice Presidente e si 

designano i Consiglieri Campanardi e Franchini in qualità di scrutatori; 

SI PROCEDE quindi alla distribuzione delle schede, alla raccolta ed allo spoglio con il seguente 

risultato: 

• NOMINA DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE: 

Consiglieri presenti e votanti n° 12 (dodici) 

 

Consigliere Iolanda Lanfranchi voti n° 9 (nove) 

Consigliere Giulia Franchini voti n° 3 (tre) 
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Schede bianche: nessuna 

Schede nulle: nessuna 

 

EFFETTUATE le operazioni di voto, il Consiglio Comunale, 

ACQUISITI i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile della presente 

deliberazione resi ex art. 49 D. Lgs. n. 267/2000 dai competenti responsabili del servizio.  

VISTO il risultato delle votazioni effettuate in forma segreta, 

PRENDE ATTO 

Della nomina del Consigliere Iolanda Lanfranchi in qualità di Vice Presidente del Consiglio 

Comunale, ai sensi dell’art. 39 del D. Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 18 ter dello Statuto Comunale; 

Successivamente il Consiglio Comunale, stante l’urgenza di provvedere, con voti favorevoli n° 12 

(dodici), resi all’unanimità da n° 12 (dodici) Consiglieri Comunali, presenti e votanti in forma palese 

per alzata di mano e quindi proclamati dal Sindaco 

Delibera 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° 

comma – del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti 

locali”. 

Il Vice Segretario Comunale  Il Presidente 
(Dott.ssa VENTURINI NADIA)  (TALLON CINZIA) 

 
(Documento informatico firmato digitalmente ai sensi dell’art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e norme collegate) 


